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Qui dinh: Céac két qua tinh toéan gan dung, néu khdng cé chi dinh cu thé, dugc
ngam dinh la chinh xac téi 5 chir s6 thap phan.
Bai1. Chohams6f(x)=2x"+ 3sinx-4cosx + 7. .
a) Tinh gan dung v6i 5 chits6 thap phan gia tri cla ham sé tai diémx= — .

b) Tinh gan dang véi 5 chir s6 thap phan gia tri clia cac hé sé a va b néu dudng
thingy = ax + b la la tiép tuyén clia 36 thi ham sé tai tiép diém cohoanh dox= = .

Dépsél:f(%j ~5,10062 ; a 6,23364; b 2,30297

Bai 2. Cho {(¥) = 11x* -101x* +1001x - 10001 iy cho biét phuong trinh ¢6
ng%iefn nguyén trén doan [-1000; 1000] hay khong?

Papsé: Khong

Bai 3. Tim uGc chung I6n nhatclia 2 s6: a=24614205,b=10719433.
Papso: 21311

Bai 4. Tim nghiém gan dung clia phuong trinh cosx = 2x.
Pap s6:x~0,45018

Bai 5. Khi dua mot khtic g6 hinh tru c6 dudng kinh 48,7 cm vao may bong go, may
xoay 178 vong thi dugc mét dai bang gé mdng (nham ép dinh lam g6 dan) va mét
khuc g6 hinh tru méi c6 dudng kinh 7,8 cm. Gid thiét dai bang gb dudc may bong ra
Iic n&o ciing c6 d6 day nhunhau. Hay tinh gan ddng véi hai chif s6 thap phan chiéu
dai clia dai bang gé mong nay.

Papso: a~11435,71cm
Bai 6. D6 thi clia 3 ham s6 f,(x) = sin(x® +x —1) - cos(x* ~x + 1),
f,(x) = sin(x* + x —1) — cos(x” + x + 1), f(x) = sin(x®> —x —1) —cos(x” + x +1)
trén doan [-3; 3] dudc biéu thi trong 3 hinh vé 6.1, 6.2, 6.3. Hay cho biét db thj

nao la cla ham sé nao?
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Pap s8: D6 thi ham s& f,(x) & hinh 6.2; @6 thi ham s6 ,(x) & hinh 6.3; d6 thi ham s6
f,(x) 8hinh 6.1

Bai 7. Tinh gan dung v6i khéng qué hai chir s6 thap phan gia tri 16n nhat va gia
sinx

2

tri nho nhéat clia ham s6 f(x) =
x"-x+1

trén doan [- 2; 2].

Papsé: maxf(x)~ 0,86; minf(x)~-0,29

Bai 8. Cho hai dudng tron c6 cac phuong trinh tuong Gng
X2 +y +5x-6y+1=0vax’+y*-2x+3y-2=0.
a) Tinh gan dung véi 5 chii s& thap phan toa d6 cac giao diém ciia hai duding tron
do.
b) Tim a va b dé duding tron c6 phuong trinh x* + y* + ax + by + 5 = 0 cling di qua hai
giao diém trén.
Pap so: {

X, ~0,52473 {xz ~—-1,05550 a :ﬁ' b=—18

y, ~0,74145 |y, ~—0,48761 3’



Bai 9. Tam giac PQR c6 goc P =45°, goc R =105°. |, J Ia hai diém tuong (ing trén
hai canh PQ, PR sao cho duding théng IJ vira tao véi canh PR mét géc 75 vita chia

tam giac thanh hai phan c6 dién tich bang nhau. Tinh gia tri gan dung ctia ti s6 % .

Papsé: P27 ~0,930604859 hoac 7 = 0,707106781
PR " PR

Bai 10. Goi M 13 giao diém c6 ca hai toa d6 duong clia hypebol X_2 _ ﬁ =1
va parabol y* = 5x. 4 9
a) Tinh gan ddng véi 5 chi s6 thap phan toa do clia diém M.
b) Tiép tuyén clia hypebol tai M con cit parabol tai diém N khac véi M. Tinh
gan ding véi 5 chit s& thap phan toa d6 ctia diém N.

Dapsd: M(3,39901: 4,12252); N(0,40



